

吕梁日报社社长 彭斌



吕梁日报社总编辑 刘鹏



深悟笃行

一晃,从事新闻宣传工作已30余载,从最初自己作为通讯员,为吕梁日报写稿、投稿,到现在在吕梁日报办报,我亲历了新闻传播洗尽“铅”华到“声色光电”的蜕变,感受了媒介改变传播格局和语态的历史变迁,也让我深深地体悟到了一代代吕梁新闻人的艰辛与不易、执著与坚守。

五十之年,忽焉已至。50年的跋涉,是吕梁日报人践行初心的奋斗历程,一代代新闻前辈筚路蓝缕,薪火相传,报社从无到有,从小到大,完成了从一张小报到一个传媒矩阵的跨越,探索出了一条符合吕梁日报实际的发展之路。

50年的洗礼,作为吕梁市委机关报,在媒体融合的大趋势下,无论新闻载体如何多样,形式如何丰富,生态如何变化,我们都做到了始终牢记党的新闻舆论工作使命,在众声喧哗中正确引导了社会舆论,在多元价值下凝聚了最大共识。

报社工作两年,深感责任重大,使命光荣。

两年来,吕梁日报以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,围绕中

心,服务大局,在吕梁发展的每一个重要节点上,都贡献了我们吕梁日报人的新闻智慧和新闻力量。

两年来,我们策划组织了“牢记嘱托 乘势而上,六百里黄河看巨变”“访百处红色遗址,看百村辉煌巨变”等大型全媒体采访活动,就是学习贯彻习近平总书记黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话精神的具体实践。我们的记者深入基层,深入一线,把赓续红色血脉、弘扬吕梁精神与稳定脱贫攻坚成果结合起来,去叙述吕梁大地上发生的一个个可歌可赞的脱贫攻坚故事,去传唱红色厚土上谱写的一首首高昂激越的高质量发展之歌。

两年来,吕梁日报在几代人努力的基础上,推动党建工作和业务工作深度融合;稳步实施机构改革和报纸改版提质;围绕“一体两翼”媒体融合阔步向前;吕梁日报报史馆开馆;职工文体活动中心投入使用……

举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象。在讲好吕梁故事,传播好吕梁声音,建设美丽幸福吕梁的新征程上,我们吕梁日报人将始终保持奋斗的姿态,一直向前。

50年来,一代一代吕梁人,不忘初心,牢记使命,筚路蓝缕蹀新路,栉风沐雨著华章!用党性原则书写了党报的辉煌成长史,铸就了忠于党忠于人民的舆论阵地,承担了各个历史时期的政治使命,成为时代舆论的引领者,时代风云的记录者。

近年来,我们始终坚持政治家办报,用习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜指引方向。从党的十九大开始,对党中央的重要会议和习近平总书记的重要讲话进行全程转载,传播速度与新华社同步,深度上与人民日报同步,把“四个意识”“四个自信”“两个维护”全面落实在宣传报道的全过程。

我们始终坚持以习近平总书记把吕梁精神用在当今时代的嘱托凝聚民心。连续四年推出《沿着习近平总书记指引的方向阔步前进》《牢记嘱托 让吕梁精神在蹀出转型新路上熠熠生辉》等重磅评论员文章;连续四年推出《牢记习总书记殷殷嘱托 把吕梁精神用在当今时代》等大型专栏,推出近百篇综述报道,展示了全市弘扬吕梁精神,勇蹀转型新路,建设美丽幸福吕梁的恢宏画卷。

我们始终坚持以围绕中心,大主题宣传,彰显党报的传播力、引导力、影响力。先后策划了《弘扬吕梁精神 奋进新时代——纪念改革开放四十周年》《壮丽70年 奋进新时代》《奋斗百年路 启航新征程》《党旗在防疫一线高高飘

扬》《讲脱贫故事 晒幸福账单》《全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁》等一系列大型主题报道,这些报道有的通版策划,有的整版设计,气势磅礴,影响深远,展现了市委、市政府奋进新时代的新战略新思想,全市人民奋进新时代的新作为新气象。

我们始终践行“四力”,用社会主义核心价值观观成风化人。《红色记忆》《暖心暖意》《多彩非遗》等一批专栏,体现了用红色塑造灵魂、奋斗创造生活、奉献涵养理想、文化修身厚德、爱心温暖情怀的价值观……《刘胡兰墓碑前的沉思》等一系列文学作品也很好地体现了“文以载道、文以传情、文以植德”。

我们始终坚持以媒体融合,打造有权威有品质有影响力的全媒体矩阵。《吕梁日报》《吕梁日报·晚报版、县市版》与《吕梁新闻网》《一指吕梁客户端》以及吕梁日报微信公众号、人民号、头条号等一起形成了强大的舆论场。特别是吕梁日报新闻已成为众多网站、客户端、微信公众号的主要新闻源,稿件被广泛转发,实现了N次方的裂变传播,传播效果的热度升华。

有权威的新闻才是舆论场里的定海神针,有品质的新闻才是舆论引导的指路航标。我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,继续担起党报的神圣使命与职责,写好新时代全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁的奋进曲。

组 版:李 刚
编 辑:靳艳芳
版 面 设 计:任霞晖
校 对:刘 挺

吕梁日报社副总编辑 任昱



吕梁日报社副总编辑 李小明



吕梁日报社副总编辑 康涌波



时代更迭裹挟着滚滚洪流,50年风雨50载春秋,如今,《吕梁日报》迎来了创刊50周年。

在我从事新闻工作近31年的时间里,从春到秋,从冬到夏,从东到西,从南到北,一直奔跑在新闻的路上。生生不息的希望,没有辜负努力向上的灵魂。

纸质新闻媒体可以说是一个自成体系的世界,这世界有她的严肃、她的活泼;有她的神圣、她的责任。《吕梁日报》亦然,演绎着民族的希望,国家的强盛,吕梁的发展,社会的安宁,百姓的幸福……

一次次新闻行走,是新闻工作者的职责召唤,更是党媒的社会责任使然。一篇篇文字,一幅幅图片,一期期视频,一个个版面,有市委的各种会议声音,也有人大代表忙碌的身影,有政府为民生建设的一个个工程,也有政协委员建言献策的回声……

新闻要有真实性、亲和力、吸引力,必须坚持“三贴近”,报纸要有公信力、权威性、影响力,就要践行“走转改”。只有增强脚力、眼力、脑力、笔力,新闻才有价值,新闻工作才有意义,才能够把党的理论和国家政策同实践相结合,才能使新闻工作更好地服务于党委政府和人民群众。

新闻是理想和道德的感召。新闻是一种力量。报纸是一种力量。融媒体是一种力量。作为新闻人,必须有坚守的毅力和勇气,因为我们内心葆有新闻工作者的初心。这份初心,犹如种子,一旦播下必会生根发芽,更加航标灯,永远不会熄灭。

吕梁日报创刊50周年,我在吕梁日报社工作30余载。

从少白头到白头翁,从不谙世事到饱经风霜,从门外汉到门内人,吕梁日报社给了我工作、生活和事业,给了我阅历、顿悟和凤骨,给了我思想、情怀和追求。但最令我难以忘怀的是斗争:讴歌先进,我需要与走马观花、目光短浅、头脑简单、文字拙劣作斗争;鞭挞落后,我需要与假相、诱惑、暴力、强权作斗争。斗争,磨炼了我业务的脚力、眼力、脑力、笔力;斗争,提高了我作品的传播力、引导力、影响力、公信力。

余生,我将谨记习近平总书记的嘱托,努力做好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,坚决打赢舆论斗争主动仗,与报社同仁一道,为伟大斗争贡献新闻舆论工作者的一切!

岁月不居,时节如流,在中国共产党成立100周年的重要时刻,《吕梁日报》也迎来了创刊50周年的大喜日子。

掐指算来,我从1992年到吕梁日报社一晃已将近30年,有幸见证了吕报“铅与火”的时代,光与电的运用,亲历了从黑白小报《吕梁报》到对开八版彩报《吕梁日报》,再到目前构建起的全媒体矩阵。从一名普通编辑干起,一路走来,有汗水、有欢乐、有遗憾、有收获,可谓“艰辛与感动并存,汗水与收获同在”,执著坚守着这一阵地。

韶华易逝,岁月倥偬。我与报社共同经历过近30年风华正茂的时光,我发自内心地感谢吕梁日报社。是报社给了我这样一个舞台,让我增长了见识,开阔了眼界。最难忘,与同事一起努力拼搏的时光;最感动,一路关怀支持的前辈;最难得,一脉相承代代相传的奉献精神;最骄傲,我是吕报人!

可以说,与报社共同成长的日子,给我留下了人生难以抹去的深刻记忆。

回顾过去,展望未来,我将始终牢记“新闻人”的初心使命,驰而不息,砥砺前行,一如既往和同事们努力寻求做大做强吕梁日报的最大公约数,画出最大同心圆,汇聚起“奋进新时代,启航新征程”,实现报社“二次创业”的磅礴力量!衷心祝愿《吕梁日报》,50岁生日快乐!